

千年古刹留下太多朱元璋传奇

传说他生于洞林村，“赶神出庙”于洞林寺

□晚报首席记者 徐富盈 记者 袁建龙/文 廉谦/图

古刹有1800年历史

释延若法师介绍，洞林寺位于郑州市西南18公里处的荥阳市贾峪镇洞林村北，西距少林寺50公里。距《荥阳土地志》记载，“洞林寺始建于东汉末年（约公元200年），金大定三年重建，赐名洞林大觉禅寺，距今已有1800余年的历史。洞林寺曾经是中国著名的佛教宝刹，属佛教临济宗道场。达摩师祖传教东土，法留‘天中三林’（洞林、少林、竹林）。因早期寺内僧人多在窑洞中做佛事，故名洞林寺，与印度早期佛教寺院极为相似。”历代王侯将相多在此拜佛。洞林寺曾于唐、宋、元相继重建，在元、明盛极一时。明朝皇帝朱元

与少林寺渊源很深

璋诏命国舅西堂宝公住持洞林寺，并“拨官地五顷为瞻田永不起税”。清朝康熙乾隆光绪年间也有重修洞林寺记载。

在该院天王寺后，坐落着一片碑林，大多伤痕累累。该寺陪同记者的释常慈小长老介绍说，洞林寺比少林寺建寺还早300年，今仅存两殿、一古塔、一玉佛、一鼎和碑刻。

作为佛家著名的道场，洞林寺与少林寺有着极深的渊源，从元朝初年起，少林寺与洞林之间僧人往来不绝。元朝成吉思汗皇帝曾先后传下8道圣旨，以保护洞林寺不受侵占、土地田园等不纳税，石碑上都有显示。

朱元璋留下很多传奇

昨日上午，听着石匠们叮叮当当的击石声，记者见到了洞林村75岁的陈秀群老人，他闲着没事，就到现场来看一看。“从小在这里长大，从我爷爷辈见到寺院被毁，盼了多少年，终于重修了，村民都说是大喜事。”张说，洞林寺每个坑坑洼洼，都有传说，而朱元璋的最多。他指着北山一个窑洞说，那里就是朱元璋出生的地方。原来明朝开国皇帝朱元璋虽然家在安徽凤阳，但朱的姥姥家是洞林村人，当时因凤阳遭灾，加之元末兵荒马乱，瘟疫流行，朱的父亲死了，几个哥哥也死了，朱元璋的母亲怀着他几经辗转到荥阳投奔娘家避难，就在洞林寺附近生下了他。一来二去，朱元璋就与洞林寺结下了不解之缘，也留下了许多传奇故事。

张说，最为出名的就是朱元璋“赶神出

洞林寺是他出家之地？

庙”的传说。朱元璋7岁时，因当时无处栖身，天天在寺里吃住，他聪慧过人，干活勤快。老师傅见他小，就让他每天打扫禅堂，他总能做到窗明几净，令人费解的是，每座神胎下面也是净如明镜。众僧们疑而不解，问他如何打扫的，他说：“我扫地时，都叫神胎出去，扫过后再让他们进来。”众僧不信，第二天一早躲在暗处偷看，只见朱元璋站在禅房门口，用手中笤帚打着每位神胎的屁股说：“我要扫地，你们先出去吧。”只见各位神胎接到命令，一扭一扭地鱼贯而出，列在门口等扫完毕再回归本位。众僧吓得不知所措，该寺老僧元觉大师亲眼目睹了朱“赶神出庙”的情景，心惊肉跳，生怕他给寺内带来灾难，只告诉他佛缘已尽，让他离开了洞林寺。从此朱结束了和尚生涯，回归尘世间，带兵打仗，终成帝王。



洞林寺90岁的释文果长者在为本报记者翻阅有关寺院的资料。

塔林里还有舍利？ 瓶形砖塔国内罕见

释文果长者介绍，古时洞林寺除数十座殿堂外，另有舍利佛塔百余座，还有两处塔林。一处在寺东台顶，现在只剩下一座高高的丘陵。另一处在西台顶，原来有禅师塔7座，塔身高大，各具特色，巍峨壮观，但现在仅存一座禅师塔，建于明洪武十七年（公元1348年），属于肚大口细的瓶形实心砖塔，共9层，每层都有美丽的浮雕图案，有椰子树、荷花、天马、大象等图饰。

现场的洞林村村民张常元老汉说，这个塔没有门，内存舍利，“我们附近村里的孩子，都知道这个塔上去就下不来，有人不信爬上去，结果请别人帮助才能下来。”释延若法师介绍，此塔造型在全国保存下来的明代塔林中十分罕见，经过文革仍能保存下来，更加珍贵。

**筋骨痛消膏专治
滑膜炎、半月板、颈椎
腰椎病。一个电话体
验品免费送到家（市内）**

电话：66050135 13298111224

电话交友 9601159

爆满扩容啦！

网通固话、小灵通 免费拨打体验

大学女生畅聊吧

9600111

聊有品位

全省网通固话小灵通均可拨打

首次发行毛泽东金币全套

■55克999纯黄金打造12枚首次梅花型纪念币和毛泽东手迹黄金卷 ■带面值 毛主席个性化邮票小全张 ■100多张从未公开发表过的毛主席历史珍贵照片



天上砸下黄金万两 销售处疯抢人群无法疏通！

毛泽东金币全套首发当日，即引起强烈的社会反响，多家媒体、知名机构、商界名流纷纷到场造势！销售处前人山人海，前来认购的广大消费者都对这套金币投去极大地热情，大家纷纷表示全套的超值优惠非常难得，抢购人群一度造成交通拥堵无法疏通！

■在深圳，笔者碰到正在订购毛主席金币的潘女士。她告诉笔者，准备将这部“主席金币”送给小孩。她说毛主席从一个平民百姓成长为伟人的成长道路对教育下一代很有意义。而且此次国家破例首次将金币以梅花的形式自成一家，利用梅花来体现毛主席不畏艰险、勇往直前的大无畏精神，送小孩，既是一笔可以不断增值的财富，也能对小孩的成长起到“榜样”作用，让孩子从

小树立正确的人生观和价值观。

■在山西，有30多年收藏经历的许老先生，到发行现场简单看过之后，当即敲定一套“毛主席梅花金币”。许先生说，自己从事收藏多年，也挣了不少钱。根据自己这么多年的经验，他认为收藏要有眼光，不但要看的广、看的多，还要看的深，这部毛主席梅花金币在世界上是绝无仅有的。发行单位权威，发行量又这么少，肯定能升值。

购买现场

惊世大公开！12枚金币正面选取的头像均为主席从青年时期起的精彩照片，而金币背面则选取了中国革命史上12处具有重要意义的革命圣地，高科技纳米微雕技术使12幅头像栩栩如生，首度聚合展现了主席的盛年况景，收藏意义可想而知，定制型超值大全套，投资回报实现最大化！

65年来首次推出伟人题材梅 花金币，升值前景值得期待

专家认为：65年来，为纪念伟人毛主席，发行过很多相关类的金银币，经过历史的洗礼，部分的升值幅度已体现出来；资料显示，毛泽东诞辰100周年发行的5盎司金币，发行价为3万元，如今已涨到了20万元。但是，到目前为止，像

这种富有纪念意义、专家队伍如此壮大、造型特殊的纯金纪念币确是只此一次，以后发行的机会越来越少，随着国际金价的一路攀升，“毛泽东纯金纪念梅花金币”必定会成为伟人题材的巅峰之作。

四大升值保障，有钱难买 权威实例考证升值空间

2003年，一枚3600元的毛泽东纪念表，2005年售价为18000元，两年升值五倍；2003年嫦娥奔月纪念币时价格700元，四年后高达6000元，几乎高达10倍！毛泽东诞辰100周年5盎司纪念金币，发行价3万，现今市值20万，业界专家表示，就目前涨势来看，主席题材的金币刷新纪录已成定局！

（文/雯丽）

检验：国家有色金属及电子材料分析测试中心
认证：中华人民共和国北京市东城区公证处

防伪：中国中轻产品质量保障中心

郑州指定发行处：郑州市花园路北段144号省外文书店一楼大厅（河南电视台斜对面）

订购专线：0371-66679909

15890681105

全国免费咨询电话：400-653-0101

国内统一发行价：19800元/套

全球限量发行：3000套